

夯实助农增收根基 拓宽市场销售渠道

——盐津乌骨鸡品牌及产品推介活动侧记

◆记者 陈允琪

为更好地推动盐津乌骨鸡产业发展,3月9日至10日,由云南省民营企业家协会、盐津县人民政府联合主办,以“推动品牌强农、助力乡村振兴”为主题的盐津乌骨鸡品牌及产品推介活动在昆明举行。

3月的昆明阳光明媚、春暖花开,云安会都国际会议厅热闹非凡,来自全国各地的企业家、专家教授、乌骨鸡产品销售商等齐聚一堂,共绘盐津乌骨鸡产业高质量发展蓝图。通过盐津乌骨鸡品牌发布、圆桌会议、产品展示、美食品鉴、媒体采访等系列活动,全面展示盐津乌骨鸡产业的历史,提升盐津乌骨鸡品牌知名度,拓宽盐津乌骨鸡消费市场,实现助农增收。

活动中,盐津县相关领导分别从盐津乌骨鸡产业发展的历史与现状、

深入推进“六大战略”
扎实做好“产、城、人”三篇文章

大关茶农集中“充电”

本报讯(通讯员 胡晏)近日,国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团大关县茶产业组暨国家重点研发计划课题“大关县茶叶产业提质增效关键技术集成与示范”课题组组长吕才有和茶树嫁接专家段学荣、陶家宝等一行5人来到大关开展为期3天的茶树高接换种嫁接技术培训,培训覆盖3个乡镇5个村。

据了解,今年大关将开展茶树嫁接换种改造示范30亩,带动提质增效1200亩,实现增产30%、增收20%以上。

在云南翠贡茶业有限公司的茶树基地里,专家向茶农介绍了茶树嫁接的优点,实地给参训群众分步骤讲解了枝条选择、接穗剪切、蜡封处理、接穗切割、接口对齐、封膜固定等茶树嫁接各个环节的技术要点,并指导茶农进行茶树嫁接实操。

鲁甸香葱基地管护忙

暖春三月,鲁甸香葱基地里充满生机与活力,在阳光照射下,数千亩香葱核心示范种植基地显得生机勃勃,长势良好。图为工人们正在田间地头劳作。

记者 陈允琪 殷国庆 罗丹 田朝艳 摄

春天里的昭通印象



乌骨鸡产品的生产与市场、乌骨鸡产品的品质与特色等方面推介盐津乌骨鸡,并热烈欢迎全国各地客商、企业家以及各界朋友到盐津考察指导,加强交流,增进友谊,开展更大范围、更深层次的合作,盐津将为企业提供优质贴心服务,全力当好“金牌小二”,让企业在盐津放心投资、安心创业、舒心生活。来宾们现场观看了盐津乌骨鸡宣传视频,观摩了盐津乌骨鸡溯源系统,品鉴了天麻乌鸡汤、麻辣鸡丝、早茶全鸡等盐津乌骨鸡菜品。大家纷纷表示,盐津乌骨鸡菜品色香诱人,口感绝佳,今后将积极参与盐津乌骨鸡的产业发展及宣传推广。

据悉,盐津乌骨鸡有“天下乌鸡王,盐津黑凤凰”之称,距今已有1800多年的养殖历史,被列为“云南省六大名鸡”和“昭通10宝”之一,先后获得“国家地理标志证明商标”“农产品地理标志”“全国名特优新农产品”“点赞2023我喜爱的中国品牌”等称号。2019年以来,盐津县委、县政府将盐津乌骨鸡作为“一县一业”主导产业发展,目前已建成年孵化600万只鸡

上接第1版《就业有门路 增收有保障》

近年来,镇雄县抢抓东部产业梯度转移机遇,积极推动呢喃坪纺织服装产业园和以勒五金高新产业园等劳动密集型产业园建设,因地制宜发展“家庭作坊式”就业帮扶车间,引进了诸多镇雄籍在外企业家回乡投资创业,把“职”通车开到了群众家门口。

“富回来”创业展露情怀
从“引导外出”到“鼓励返乡”,镇雄县积极探索机制,优化创业服务,加大政策支持力度,强化示范带动,不断优化返乡创业环境,坚持“输出打工者、回引创业者、带动就业者”新思路,大力实施“古邦归雁”行动,推进“一园四片”建设,将呢喃坪纺织服装产业园和以勒五金高新产业园打造成承接东部产业转移示范基地,“回引”组团返乡创业。

来自林口彝族苗族的胡助是镇雄县艺心服饰的负责人,自2007年大学毕业后,便一直在浙江省义乌市从事

苗育种场1个,年屠宰1000万只,深加工自热乌骨鸡汤罐头1600万罐的屠宰深加工1个,年脱温鸡苗100万只的脱温场7个,生态养殖鸡舍5100多个。为实现联农带农发展养鸡增收,采用“1225”利益联结分红模式(即村集体公司分红10%,养殖合作社分红20%,”三类对象”分红20%,养鸡农户分红50%)和“双绑定”订单回收模式,已在成都、昆明、浙江嘉兴等地举行推介活动6场,开设专卖店、店中店等286个,和县内外乌骨鸡销售企业签订了回收订单,优先带动“三类对象”和有意愿的农户养鸡增收。2023年,全县出栏乌骨鸡292万只,直接带动4238户养鸡农户均增收4100元,计划到2026年带动一万户左右农户养鸡,实现全县低收入农户全覆盖。

盐津县相关领导还与蜂狂购控股集团核心股东及云南中军军创盐津乌骨鸡养殖有限公司、云南本城农业科技有限公司、云南君浩商贸有限公司有关负责人举行了座谈,对进一步深化校企合作、共同推动乌骨鸡产业发展达成了共识,对相关项目推进作了

事服装销售工作。2016年,他辞去了在义乌的工作,前往东阳市自主创业。8年时间,胡助在东阳市的工厂已经有300余名工人,年产值8000万元以上。

“3年前我就有回乡创业的想法,也一直关注家乡的发展。”胡助说,“近年来,镇雄交通基础设施不断完善,营商环境不断优化,创新创业政策扶持力度比较大,劳动力资源丰富。对我来说回乡创业是一个回报家乡、体现自己社会价值的机会。从了解园区情况到签约入园,我只用了一个月的时间。”

胡助在浙江省东阳市的公司有近20%的镇雄籍务工人员,据他了解,其中40岁以上的工人都有回家照顾老小的想法。胡助告诉笔者,他是一个地地道道的“家乡宝”,所以非常能理解大家的心情。

“公司计划招聘长期工300人,预计年产值达5000万元。投产稳定后,我也会根据工人的实际情况灵活制定

进一步磋商。盐津县人民政府与云南省民营企业家协会签订了合作协议。云南中军军创盐津乌骨鸡养殖有限公司董事长张翔表示:“此次推介活动进一步打通了盐津乌骨鸡产品供销渠道,为企业的沟通交流搭建了更加广阔的平台,进一步提升了绿色乌骨鸡品牌形象。盐津县政府出台的一系列产业发展政策对我们持续发展很有帮助,让我们更加坚定了发展信心。”云南君浩商贸有限公司总经理周延刚说:“盐津山清水秀的自然环境加上独特的生态放养模式,让我们养出的乌骨鸡更加生态环保、品质优良,再加上盐津县政府建立了乌骨鸡养殖溯源系统,让消费者随手扫码就能看到每只鸡从破壳到端上餐桌的全过程,买得放心,吃得舒心,无形中增强了产品竞争力,让我们养殖乌骨鸡更有干劲。”

据悉,盐津县政府将以此次推介活动为契机,进一步挖掘开发、全面展示盐津乌骨鸡文化及产品,完善宣传推介机制,形成更强大的品牌效应,带动群众增收致富,为有效衔接乡村振兴奠定坚实产业基础。

制度,站在他们的角度,尽量为他们考虑,让他们在公司“稳得住”。”胡助说。近年来,镇雄县累计回引了35326人返乡创业就业,让更多群众实现了“家门口”创业就业。胡助是回乡创业者中的典型代表,未来会有更多的“古邦归雁”,为镇雄高质量发展添砖加瓦。

据镇雄县公共就业和人才服务中心副主任王驰介绍,下一步,镇雄县将进一步探索“驻外工作站+人力资源公司+劳务合作社”工作机制,通过开展组织动员、劳务派遣、转岗调岗等就业服务,帮助群众稳定就业。同时,努力推动呢喃坪纺织服装产业园区和以勒五金高新产业园区建设,强化政企对接,紧扣“十四五”末回引返乡创业就业7万至10万人的目标,采取聚焦资源回引一批、大众创业孵化一批、依托园区聚集一批、壮大产业吸纳一批“四个一批”路径,不断提升镇雄营商环境,营造良好的创业就业氛围。

彝良县委组织部党支部 开展义务植树主题党日活动



又是一年春光好,植树添绿正当时。3月12日,彝良县委组织部党支部联合漆树村党总支开展义务植树主题党日活动。

植树现场,党员扛起锄头、拎起水桶,有的扶苗,有的培土,劲往一处使,汗往一处流。在大家的默契配合下,一棵棵小树苗稳稳地“安家落户”。

通讯员 杨祥 陈俊鹏 摄

爱我国防

水富开展“老兵故事”微党课活动

本报讯(通讯员 罗虹)近日,水富市开展“老兵故事”微党课活动,退役老兵进军营、机关和村组,引领干部群众感党恩、钻业务、强本领。

活动中,部分退役老兵分别讲述了雪域戍边、驰援汶川等故事,他们用亲身经历、切身感受诠释军人无私奉献的精神,激励新时代党员干部牢记初心、艰苦奋斗。

大家纷纷表示,“老兵故事”微党课语言平实,让人与之共情,听了以后感触很大,受益颇多,将争取在平凡的岗位上作出新的贡献。

下一步,水富市退役军人事务局将立足实际,统筹部门资源,从政策解读、业务培训、法规普及等方面进行专题宣讲,在退役老兵中寻找平凡英雄,优化拓展“老兵故事”微党课平台,打造全市干部群众能力素质、党性修养的“加油站”,营造拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围,凝心聚力谱写“云南北大门”高质量发展新篇章。

盐津不负春光“加速跑” 开足马力忙生产

本报讯(通讯员 黄成元 邱琴 教素)不负春光开好局,乘势而上勇争先。当前,盐津县各企业全面吹响开工集结号,铆足干劲忙生产,开足马力赶订单,奋力冲刺首季“开门红”。

近日,笔者在云南百年传奇食品科技有限公司农产品深加工生产车间里看到,订单产品赶制如火如荼。“公司现在在180多名职工,目前大家正加紧生产订单产品,确保如期销往全国各地。”该公司相关负责人表示。

云南百年传奇食品科技有限公司是盐津县的一个招商引资项目,项目一期于2022年9月在该县中和镇产业园区建成投产。项目概算总投资3亿元,分三期建设。项目一期每年可深加工鲜竹笋等农产品5000吨,提供就业岗位200余个。

据悉,该公司以鲜竹笋等为原料,致力于研发生产调味休闲食品、盐渍竹笋、清水笋尖、高山蔬菜等系列产品。根据规划,公司将依托上海销售团队、全国800多个省市代理商,用3年时间把竹笋系列休闲食品以及黄瓜干、萝卜干等高山泡菜系列产品推向全国市场。

“2023年10月到12月,公司实现产值2200万元。今年第一季度,我们就接到了5000万元的订单。下一步,我们将加强公司管理,以科技创新为支撑,抓好订单生产,在实现首季“开门红”的同时,奋力实现全年产值1.5亿元的目标。”该公司总经理彭世凯对公司发展满怀信心。

据介绍,盐津县将全面启动企业走访活动,送政策、送服务、解难题,保障企业开足马力安全生产,紧盯目标任务,狠抓工作落实,在夺得首季“开门红”的同时,奋战经济社会高质量发展“全年红”。

法治昭通 天天说法

律师事务所设立分所 需具备哪些条件?

【有事要问】律师事务所设立分所需具备哪些条件?
【身边案例】刘某家住县城。近年来,刘某发现有多家外地律师事务所都到县城开办分所,刘某咨询,律师事务所设立分所需具备哪些条件?

【意衡律师解答】《中华人民共和国律师法》规定,成立三年以上并具有二十名以上执业律师的合伙律师事务所,可以设立分所。设立分所,须经拟设立分所所在地的省、自治区、直辖市司法行政部门审核。申请设立分所的,依照本法第十八条规定的程序办理。合伙律师事务所对其分所的债务承担责任。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

登报作废

云南顺佳捷汽车租赁服务有限公司威信分公司不慎遗失道路运输证2本,证号:530629000095;车牌号:云CKB001;证号:530629000002;车牌号:云CNV118。特登报作废。

登报作废

杨梅(母亲)不慎遗失文歆妍(女儿)的出生医学证明1份,出生证编号:X530151252;出生地点:巧家县人民医院;出生时间:2024年1月8日。特登报作废。

登报作废

中国共产党大关县上高桥乡中学支部委员会不慎遗失公章1枚,字样:中国共产党大关县上高桥乡中学支部委员会。特登报作废。

遗失声明

刘成超不慎遗失机动车驾驶证,证号:522427200003035818。特登报声明。

登报作废

昭通市昭阳区正宇农村客运有限公司不慎遗失道路运输经营许可证,证号:530602019336。特登报作废。

云南天力煤业有限公司200kt/a 电石工程环境影响后评价 公众参与第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)等有关规定,现将“云南天力煤业有限公司200kt/a电石工程环境影响后评价公众参与第二次公示”的有关事项向公众公告如下:

一、查阅环境影响报告书征求意见稿的方式和途径

1. 网络下载,环境影响报告书征求意见稿的网络链接:(https://pan.baidu.com/s/1I8ih-gwNdnQ53iBiXr1Iridw?pwd=1234)

2. 向建设单位索要纸质版报告书征求意见稿,索要方式见建设单位及联系方式。

二、征求意见的公众范围
项目评价范围内的公众。

三、公众意见表的网络链接

公众意见表的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1IqIT-WlodiC6XlCde41xu0w?pwd=1234

四、公众提出意见的主要方式和途径

公众可通过打电话、写信、发邮件、填写公众意见表的方式向建设单位反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

五、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的期限为:自公示发布之日起,共10个工作日(2024年3月14日—27日)。

六、建设单位名称和联系方式

单位名称:云南天力煤化有限公司

联系地址:云南省昭通市彝良县境内

联系人:代维
联系电话:15287020066

云南天力煤化有限公司
2024年3月14日

广告

昭通:打好消防安全除患攻坚“组合拳”

本报讯(通讯员 李梦菲)为纵深推进消防安全集中除患攻坚大整治行动,全面防范化解重大消防安全风险,连日来,昭通市消防救援支队围绕防盗窗、易燃材料、电动自行车等突出问题,在建(综合执法)、教育、卫生健康、民政、工信、商务等行业领域召开7场次“清拆工程”现场会。

现场会通过现场观摩、视频直播等方式进行。其间,参会人员分别观摩了鲁甸县第一幼儿园、昭通市中心血站、昭阳区社会福利院等示范点,并在观摩区通过现场计时破拆防盗窗、点燃易燃彩钢板等实验,直观感受火灾救援时防盗窗破拆难度及阻碍疏散逃生的弊端。

据了解,在“清拆工程”现场会上,消防救援人员不仅深入浅出地为大家讲解了在门窗上设置防盗网的弊端,还根据不同场所类别和现场实际情况,提供多种防盗窗拆改方案,并一一演示。此外,该支队防火监督员还针对电动自行车违规停放充电

的问题,现场拆解电动自行车,一针见血指出了非法改装、违法违规停放充电等行为的风险,从“防治结合”“疏堵结合”“人防物防技防结合”等角度就电动自行车规范管理工作进行了分析。

此次分别召开不同行业领域的现场会,不仅为各单位提供了相互交流、相互学习、共同进步的平台,还提高了参会人员消防安全意识,警示大家对待消防工作不得有丝毫麻痹大意,不得心存侥幸心理。

据悉,2月27日以来,全市范围内通过召开现场会形式,累计组织了2000余人参会,县级行业部门开展消防专项检查40余次,共计检查260余家单位。企业组织自查自改,拆改防盗窗累计4000余平方米,拆除易燃彩钢板搭建的临时建筑40余处,更换、改造20余处,设置电动自行车集中停放充电区30余个,清理、规范电动自行车500余辆次,形成了消防指导推动、行业督促监管、单位自发整改的良性局面。

威信举办森林草原防灭火公益文艺会演

本报讯(通讯员 申丽琴)近日,由威信县林业和草原局、县应急管理局、县消防救援大队联合主办的2024年森林草原防灭火公益文艺会演在礼西体育馆广场举行。

活动中,合唱、三句半、舞蹈、独唱等节目表演,引得现场掌声不断;在“森林草原防灭火知识”有奖问答环节,观众踊跃参加,气氛热烈;工作人员还发放了森林草原防灭火宣传资料。

活动的开展进一步增强了广大群众对森林草原防灭火相关知识的

了解,使广大人民群众形成识险、报险、避险、救险的思想自觉和行动自觉,大力营造了“森林防火 人人有责”的浓厚氛围。大家纷纷表示,将从守护好身边的一草一木做起,争做防火的践行者、宣传者、引领者,共同营造文明、和谐、安全的社会环境。

下一步,威信县将继续丰富宣传教育形式,持续加强森林防灭火法律法规宣传教育和典型案例警示教育,切实增强防灭火教育效果,全力筑牢森林草原防灭火安全防线。



昭通日报社 宣